

# 节前忙碌春节值守 “供水保姆”永远在奔跑

广州开发区水质监测中心“女汉子”曾北燕守岗加班,为企业和群众服务

就快过年了,广州开发区水质监测中心(原广州开发区供水管理中心)建设管理部部长曾北燕仍在紧张地工作。曾北燕告诉记者,今年留在广州过年的人较多,供水量比往年同期大,需要确保过年供水安全,她这个“供水保姆”在春节期间仍然值守。广州市黄埔区几家大型企业节后就要生产性用水了,时间短,任务重,压力大,但黄埔供水人保持奋斗的心态、坚守的状态、奔跑的姿态,一切为了企业和群众。

■新快报记者 邓毅富



■曾北燕(右一)正在工作中。

## 节前赶工,没有一点要过年的感觉

“我们要全力为企业服务,做好‘供水保姆’。”曾北燕说,现在虽然过了小年,但她没有一点要过年的感觉。这些天,她和同事都忙着几个重大项目的供水工程。

现代汽车氢能源项目3月份就要开工了,所在地块地形比较复杂,引水难度大,但黄埔供水人知难而上,水管铺设工程正在紧锣密鼓地进行。

小鹏汽车同样在筹建中,在地块的施工过程中,施工人员发现一条供水管,需要迁走,不能干扰筹建计划。“改迁一条管道,比新建一条管道还复杂还难。”曾北燕说。

粤芯半导体公司新的生产线节后要投产,将加大生产性用水,需要克服寻求新的来水水源,增设提升泵站等难点,曾北燕团队正与电力、规划、建设等部门协调解决。

## 振兴乡村,努力提升乡村供水水平

新快报记者了解到,在振兴乡村、提升乡村供水水平的过程中,曾北燕和同事们发生过不少故事。

黄埔区新龙镇大坦村、麦山村社原有自来水管网老旧且漏耗严重,自来水改造工程列入了市政府“十件民生实事”,曾北燕团队快马加鞭、无缝对接,从立项到完成施工仅用了9个月。

天鹿湖社区八斗村,冬季枯水期饮用水困难,曾北燕组织现场勘探,确定解决方案,转换接驳市政水源工程火速完成实施,解决了村民迫在眉睫的缺水问题。

金坑村宝石社、谷洞社两村社过去一直以山泉水为生活用水,水量枯缺,曾北燕团队实施新水源工程:找到新的地下水源点,完成抽水设备、蓄水设施、连通管道建设,并加装消毒杀菌装置,让村民喝上安全的自来水。

## 经常加班,房子买了两年没空装修

做好服务不遗余力,曾北燕团队9个人经常加班加点,假日无休。她买了房子两年也没空装修。

“虽然我们在不起眼的岗位上,从事着供水这个保本微利的公益性事业,但我们深感责任重大,因为它关乎国计民生。”曾北燕说,她最开心的事就是看到企业和群众获得供水后的笑容。

“今年春节假期,我仍然值守,冬春最担心水管爆裂,随时准备抢修。”被同事们叫做老曾、称为“女汉子”的曾北燕如是说。

2月6日是周六,新快报记者曾在曾北燕的办公室看到,她和同事们正在紧张地工作。“尽量地把一些可以做的工作赶在节前完成,这样节后的工作可以更紧凑些。”曾北燕说。

## 就地过年 暖在身边

# 留穗过年家政人员同比增长近四成

广州市家庭服务联合会预计,春节期间家政服务需求同比上升15%

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗妇宣报道**“能和大家一起参加这个活动,有这么多朋友陪我一起过年,我非常感动。”2月6日,“花城有爱·在穗过年”春节慰问活动在广州举行。活动过后,母婴护理员张雅莉分享了她的感受。据统计,今年在穗过年家政人员比往年增加近40%;春节期间,广州家政服务需求预计也会同比上升15%左右。

2月6日,广州市妇联联合多家单位开展猜灯谜、剪窗花、写对联、插花等新春游园活动,并送上温馨祝福和贴心春节慰问品,让在穗家政人员体味浓浓年味。现场特别设置明信片免费邮寄到家专区,鼓励家政人员用最古朴、温暖的方式,亲笔写下充满温度的文字,把爱寄回家。活动过后,母婴护理员张雅莉分享了她的感受。

据市家庭服务联合会统计,受疫情影响,今年在穗过年家政人员比往年增加近40%;春节期间,广州家政服务需求预计也会同比上升15%左右。为做好春节家政“保供应”和“防疫”双重工作,活动现场为47名在“安心服务证”等项目中表现优异的从业代表颁发“优秀家政职业经理人”“优秀培训导师”荣誉称号。目前,广州市已有超13000人持“安心服务证”上岗。

新快报记者了解到,为贯彻落实国家、广东省、广州市关于开展“迎新春送温暖、稳岗留工”专项活动的部署,广州市妇联联动市人社局、市商务局、市民政局、市总工会、团市委、市科协等单位,于1月28日启动“花城有爱·在穗过年”春节慰问活动,在176个羊城家政基层服务站、131个邮政社区服务点等单位或机构开展慰问活动,计划为至少万名家政人员送去春节的问候和祝福。



■广州市荔湾景区内已经春意盎然。  
通讯员供图



## 线下赏花游公园,线上直播放电影 今年广州水上花市更新潮

**新快报讯 记者谢源源 通讯员荔文商旅报道**根据疫情防控的要求,为延续岭南水上花墟的美好民俗,2月7日至11日(农历腊月廿六至大年三十),由广州市荔湾区文化商旅发展中心举办的2021年荔湾区“贺新春·万花赏”系列活动以线上线下联动的创新形式举行。在今年的广州水上花市中,市民游客既可以到荔湾湖公园赏花游园,又可以看直播、欣赏微电影,活动形式比往年更新潮。

春联灯笼、绿植鲜花、雕塑摆件……2月6日,新快报记者再荔湾湖公园内看到,这里春意盎然、年味浓浓。活动现场以“花文化”为主基调,分区域布置不同主题、形式、风格的鲜花场景,包括鲜花花船、迎春堆头、纸花艺术等,形成五颜六色的小小花海;各种“牛元素”、“牛”式祝福语随处可见,给市民提供新春拍照点。

今年的春节活动更多采用线上方式举办。2月7日(农历腊月

廿六),主办方邀请艺人李俊毅(广东著名情景喜剧《外来媳妇本地郎》中“康天庥”扮演者)通过网络平台直播,“云”约全国观众一起逛泮塘五约历史文化街区。当天还有书画家、国家一级音乐人、香艺大师等名家匠人亮相直播间,赋予老街区新活力。

今年还首次采用微电影的形式,以孩子的视角讲述生活在荔湾西关大屋一家三代人与水上花市的故事,推出温情暖心系列微电影。影片讲述“花文化”及“迎春花市”对广州人独特的意义,让观众在娓娓道来的故事中了解水上花市的相关历史,领略岭南文化魅力。

此外,主办方还举行“云上西关,秀美泮塘”线上春节联欢会,节目荟萃,有醒狮表演、粤语小品、琴画合演、中阮独奏等。著名相声表演艺术家、国家一级演员黄俊英独家压轴表演经典的南派相声。泮塘村民则为联欢会“打call”,“走心”送祝福。